



# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

◆ 150 (10250) ◆ Суббота, 31 июля 1971 г.

◆ Цена 2 коп.

## Завтра — День железнодорожника

Из РЕПРОДУКТОРОВ по всей станции раздаются команды маневрового диспетчера Федора Константиновича Токаря. Он только что заступил на смену. День предстоит горячий. Нужно подать под погрузку угля более 500 вагонов и отправить груженые составы, а еще — загрузить продукцией предприятий города 50 вагонов, принять 114 с продукцией, жизненно необходимой заводам и фабрикам.

На станции Ленинск-Кузнецкий-1 особенно остро ощущается развитие города, темпы прироста производимой предприятиями продукции. В этом году, в период лета, объем грузоперевозок увеличился более, чем в полтора раза, по сравнению хотя бы с 1970 годом. За полугодие было отправлено грузов на 100 тысяч тонн больше планируемого — угля.

Растут объемы перевозок. Железнодорожники открывают грузам широкую дорогу. Состав за составом приходят на станцию и уходят. Все делается строго по часам.

Соблюдение графика зависит в основном от оперативной работы бригады составителей, их мастерства и умения быстро сориентироваться в обстановке, которая, кстати, никогда не бывает одинаковой.

Сменную бригаду на этот раз возглавляет Иван Никитович Андреев. Его задача — быстрее и с меньшими затратами расформировать или сформировать состав.

На пятый путь пришел состав. Нужно отцепить вагоны с продукцией для города и одновременно сформировать и этот состав, и другой — на

седьмом пути. Настоящая шахматная игра. Только, комбинации должны быть всегда удачными. Время дается 35-40 минут.

На снимке вы видите машиниста Константина Ипатова-

мя составляет 102,7 процента. Это каждый день подавалось на выгрузку на два вагона больше. И самое примечательное — грузоподъемность вагонов использовалась полностью.

способность. Будет построен новый вокзал, переходной мост, бытовое трехэтажное здание. Это значительно улучшит труд железнодорожника. Тепло- и электровозы потеснят парово-

## Поезда, поезда...

(Репортаж)



ча Усенкова и его помощника. Они — исполнительное звено составительной бригады. Сейчас их локомотив потянет состав на шахту для погрузки угля. Усенков — опытнейший машинист станции. Сюда он пришел прямо после окончания войны. С тех пор идет свою машину.

Семен Петрович Новиков, заместитель начальника станции, рассказывает о жизни своего коллектива. За полугодие железнодорожники неплохо справились с программой грузоперевозок. План выполнен на 101 процент. Среднесуточная выгрузка за это вре-

мя. Правда, был и промах. Каждый вагон простоял больше нормы 1,6 часа. Это, естественно, вызвало тревогу у коллектива. К Дню железнодорожника решено наверстать упущенное. Была проведена большая работа. И вот результат. За дни июля время простоя вагонов снизилось на 2,2 часа против нормы. Есть чем встретить свой праздник.

В этом году у железнодорожников нашего города будет особенный праздник. Новая пятилетка открыла перед нами широкие перспективы. Станция значительно расширилась, увеличившись ее пропускная

的力量。Труд станет более производительным.

Улучшатся и условия быта железнодорожников. Возводится собственный жилой дом. Дети пойдут в среднюю школу, которая будет построена на собственные средства.

Уже сейчас перспектива становится реальностью. В этом месяце работники станции получат первую повышенную зарплату. Она стала больше на 40 процентов. Железнодорожники отвечают на заботу партии и правительства добрым трудом.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.  
Текст В. ПЕТРОВА.

## Лучшая на шахте

Из всех очистных бригад шахты «Полысаевская-2» за работу во втором квартале лучшей признана бригада А. П. Бзовия. Только в июне она выдала сверх плана 3230 тонн угля. От снижения себестоимости добываемого угля горняки экономили на каждой тонне по 15,9 копейки.

Коллектив бригады тысячи несет ударную вахту труда в честь шахтерского праздника.

В июле бригада выдала на гора 2660 тонн угля дополнительно к плану.

## Достойная встреча

Хорошими трудовыми делами встречает свой праздник — День железнодорожника — коллектив погрузочно-транспортного управления рудника. Транспортисты с честью выполнили социалистические обязательства, взятые к празднику, — отправили стране 70 тысяч тонн угля сверх плана.

## Названы победители

По результатам работы за второй квартал среди шахт рудника первое место занял коллектив орденоносной шахты «Комсомолец». Объем реализации продукции здесь выполнен за три месяца на 117 процентов. Горняки добыли 506270 тонн угля, что составляет 109,8 процента к плану.

Коллектив горняков пришел к такому финишу благодаря слаженной работе, хорошей организации труда. Шахтеры неплохих результатов добились и за июль. Выдано 28376 тонн сверхпланового угля.

# СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. 29 июля на сессии Верховного Совета РСФСР завершились прения по докладу «О задачах Советов депутатов трудящихся РСФСР по выполнению решений XXIV съезда КПСС». Выступающие подчеркивали, что у местных Советов есть все необходимое для активного воздействия на различные стороны экономической и общественной жизни своего села, района, города с целью более полного удовлетворения запросов широких слоев трудящихся. Местные Советы стали глубже вникать в деятельность промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В своих речах депутаты большое внимание уделили расширению выпуска и улучшению качества товаров народного потребления. Но в этом важном деле Советам предстоит решить еще много важных проблем.

С докладом Мандатной комиссии выступил ее председатель депутат М. П. Трунов.

Он сообщил, что в Верховный Совет РСФСР избрано 314 рабочих и 142 колхозника, составляющих более половины всего состава депутатов. В Верховный Совет избраны представители 37 национальностей и народностей. В этом яркое выражение торжества ленинской национальной политики, подлинного равенства и нерушимой дружбы наций и народностей.

Затем с докладом о проектах законов РСФСР «О районном Совете депутатов трудящихся РСФСР» и «О городском районном в городе Совете депутатов трудящихся РСФСР» выступил заместитель председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутат С. Г. Батыев. Он подчеркнул, что Советы наиболее полно воплощают демократический характер нашего социалистического государства. Постоянную заботу о них проявляет Коммунистическая пар-

тия, которая, всегда рассматривала районные и городские Советы как узловое звено государственных органов, обеспечивающее практическое осуществление на местах политики партии и государства.

Современный этап коммунистического строительства ставит перед Советами новые ответственные задачи. Для их успешного решения необходимо законодательное регулирование организаций и деятельности районных и городских Советов, четкое определение их функций, прав и обязанностей. Проектами новых законов предусмотрено дальнейшее укрепление районных и городских Советов, как органов государственной власти на своих территориях, углубление и развитие демократических форм и методов их работы.

Законом четко установлено, что решения и распоряжения

районных и городских Советов и их исполнительных комитетов, принятые в пределах предоставленных им прав, обязательны для исполнения всеми предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и совхозами, расположенными на территории района, города, а также всеми должностными лицами и гражданами.

Затем прошли прения по докладу. Выступавшие одобрили рассматриваемые проекты законов.

Сессия единогласно приняла законы «О районном Совете депутатов трудящихся РСФСР» и «О городском районном в городе Совете депутатов трудящихся РСФСР». Принято также постановление, которым предусмотрено ввести в действие эти законы с момента их опубликования.

На вечернем заседании 29 июля депутаты начали обсуждение вопроса «О проекте закона РСФСР о здравоохранении». С докладом выступил

депутат С. И. Сергеев. Докладчик охарактеризовал основные положения проекта закона РСФСР о здравоохранении, который предлагается ввести в действие с 1 ноября 1971 года. Одна из статей проекта возлагает ответственность за охрану здоровья населения на все государственные органы, предприятия, учреждения и организации. В проекте закона закрепляется право каждого гражданина РСФСР на охрану его здоровья.

Проект закона, подчеркнул докладчик, является еще одним ярким проявлением постоянной заботы Коммунистической партии о благе народа.

Сессия единогласно приняла закон РСФСР о здравоохранении и постановление, согласно которому этот закон будет введен в действие с 1 ноября 1971 года.

30 июля сессия Верховного Совета РСФСР продолжит работу.

ИАССИ

**Д**о ввода в эксплуатацию новых мощностей гидрошахты «Полысаевская-Северная» осталось два месяца. К концу третьего квартала строители должны закончить все работы по первой и второй очередям реконструкции. Сейчас практические работы должны подходить к концу. Если посмотреть с точки зрения освоения капитальных вложений, то это выглядит именно так. От общего объема строительно-монтажных работ осталось освоить около четырехсот тысяч рублей. Это почти двадцатая часть сметной стоимости объекта. Цифра не так уж большая.

Казалось бы, тут-то и принять, ускорить темпы работ, чтобы как можно скорее ввести объект в строй. Но на практике делается наоборот. В самый решительный момент пульс стройки стал падать. Например, в мае план выполнен на 73 процента, в июне — на 63. Невыполнение плана на строительстве шахты объясняется малочисленностью сил строителей. В среднем за полгода на объекте должны были работать 250 человек, на самом же деле, например, в апреле, их было 177, в мае — 187. Только за счет недокомплекта стройки рабочими потеряно около 300 тысяч рублей.

Настоящее положение дел на объекте вызывает серьезную тревогу. В графике сдачи заказчику комплексов слишком часто постятся слова «ведутся работы». Фактически сдано в эксплуатацию всего несколько объектов: грузовой ствол, здание подъема, котельная, калорифер, водосборники. Самый сложный и ответственный объект — электроподстанция 110/35/6 киловольт — еще находится в стадии строительства. Монтаж оборудования произведен примерно на 60 процентов. Остальные объекты ждут или устранения недоделок, или же исправления допущенного брака.

Доделка мелочей на стройках требует большого внимания, сил и времени. По собственному опыту строители это знают лучше, чем кто бы-

то ни было. Но и здесь они пошли по протоптанной дорожке, хотя идти по ней мало приятного. Объемы незначительные, «неденежные», а план выполнить нужно. Не поэтому ли и сейчас строители проявляют непростительную нерешительность, ставят объект под угрозу срыва?

Наверное, в этом и кроется причина расхождений интересов заказчика и генерального подрядчика стройки, функции которого исполняет Полысаевское шахтостроительное управление треста «Ленинскшахтстрой». Об этом говорит предложенная генподрядчиком по-квартальной разбивка освое-

ния капитальных вложений на 1971 год. В ней окончание строительства переносится на конец года, 150 тысяч рублей падает на четвертый квартал. Заказчик же, руководствуясь народнохозяйственным планом, сделал иную разбивку. По ней строители должны закончить работу в третьем квартале.

Генподрядчик может возразить, что на объекте и так делается все возможное. Вместо девятисот тысяч рублей освоено 969. Да, на бумаге план перевыполнен. Но заказчик не удовлетворен. И здесь их желания и желания разошлись. Заказчик в своих требованиях прав. Каким путем выполнен план по освоению средств? За счет работ, сделанных в прошлом году.

На самом деле в реконструкции шахты «Полысаевская-Северная» есть много прямо противоположного. Вызывает тревогу подземная часть реконструкции. Еще далеко не закончены горные работы. Нужно пройти 130 погонных метров сбойки. И хотя главный инженер Егозовского шахтостроительного управления сейчас увер-

яет, что проходка горных выработок будет закончена в срок, в это едва ли приходится верить. Однажды уже было сказано представителями этого управления, что квершилаг будет пройден к Дню шахтера. Если сравнить месячные результаты проходки горных выработок в этом году, то вывод один — Егозовское ШСУ проявило здесь крайнюю неорганизованность. Темпы проходки за полгода поднимались до 37 метров и падали до 15. А в апреле здесь вообще не было пройдено ни одного метра. Сейчас шахтостроители собираются наверстать упущенное время. Думают перевести на

другого исхода, если за период реконструкции много раз менялось руководство участка?

Безответственный подход к делу можно подтвердить еще рядом фактов. Например, трубопровод подачи технической воды на отстойник не пригоден к эксплуатации. Он оказался забит. Шахтомонтажное управление № 3, которое монтировало трубопровод, ничего конкретного не может сказать, кроме отказа устранить брак. Правда, была попытка вскрыть трубопровод, но она ни к чему не привела. А отстойники нужно заполнять водой в летнее время.

Сколько бы заказчик ни призывал строителей организовать работу так, как это требуется, генподрядчик не покидает свои позиции, даже диктует исхода не из требований общего дела, а из своего положения. Он утверждает, что пуск новых мощностей шахты возможен без нового административно-бытового комбината. На этом основании Полысаевское ШСУ, довольно быстро смонтировав здание, забыло об его отделке. В старом комбинате нужно оборудовать ламповую, спуск в шахту. С этим связан еще ряд изменений на предприятии. На месте ламповой, которая сейчас находится в обезвоживающей фабрике, нужно установить центрифуги, без которых нельзя увеличить мощность шахты. На заседаниях штаба меры по этой части реконструкции не принимаются.

Вот в какой стадии находится реконструкция шахты. Казалось бы, строительство подходит к концу. И в то же время между строителями и заказчиком нет полного взаимопонимания. Ответственный объект стал яблоком раздора. Заказчик требует окончания реконструкции в срок, а генподрядчик стремится его оттянуть. Безусловно, оставшиеся работы для строителей не выгодны, но выполнять народнохозяйственный план необходимо.

А. ГУКАСОВ,  
В. ПЕТРОВ.

## • ВETERANS TРУДА

### СРОДНИЛСЯ С СИБИРЬЮ МОСКВИЧ



В трудовой книжке Петра Ивановича всего одна запись: «13 января 1939 года. Принят слесарем на Московский завод № 220». Лаконичная запись в две строки, а за этими несколькими словами прошла вся жизнь. Он посвятил себя только одному предприятию — заводу «Кузбассэлемент», возродившему из эвакуированного Московского завода.

В невиданно короткий срок, в условиях сибирских морозов восстановили москвичи свой родной завод на новом месте при активной помощи и поддержке сибиряков.

После войны можно было возвратиться на родину, но сроднился с Сибирью москвич. О Петре Ивановиче у нас с большим уважением отзываются как о рабочем московской выучки, старой московской трудовой закалки. Он лучший слесарь-наладчик машин для обрезки полюсов в пятом цехе. Привычна его кропотливость в работе.

Те, кто работал с Тырсыковым, не помнят такого случая, чтобы Петр Иванович отказал кому-то в помощи по работе. Несколько раз Тырсыков был членом заводского комитета профсоюза, четыре года возглавлял комиссию по быту. Неоднократно избирался председателем цехового комитета. Выполнить любое поручение наилучшим образом — для него закон.

Длинный список поощрений в личной карточке П. Т. Тырсыкова — показатель немалых его заслуг в производственной и общественной жизни завода.

Скоро Петр Иванович уходит на пенсию. Хочется пожелать хорошего здоровья ветерану и долгих лет жизни.

Г. ВАНЮШКИНА.

## Шофер-скверносолов

Жбу — водителя пассажирского автобуса № 73-36 КЕИ, следовавшего утром, 30 июля, по пятому маршруту от шахты «Полысаевская-2» (в 8 часов 30 минут) до центрального рынка. Рядом с водителем в кабине находился его товарищ, по их репликам можно было догадаться, что и он, и его товарищ имели какое-то отношение к транспорту.

Заднее стекло в салон авто-

буса было открыто, оттуда всю дорогу доносились нецензурщины. Парни громко разговаривали, размахивали руками, кого-то склоняли, критиковали. Но не так, как на сбоях, а будто из-за угла и с таким «красноречием», что у сидящих рядом на первом сиденьи пожилых людей уши вспыхнули.

Я сделал замечание, и на время брань прекратилась, но потом вспыхнула с новой си-

лой. Бодрящая утренняя прохлада, встреча нового дня были омрачены мерзостью, бескультурьем, беспечностью молодых людей, ненавистью их к своей профессии, к пассажирам.

Так кто же он, этот симпатичный пошляк? Фамилия его Пяткин. Работает в ПАТП-1 недавно. Не пристыдить ли его в самом начале?

В. ТОНЫШЕВ.



## Здесь забывается сердце АЭС

КУРСК. В основание главного корпуса Курской атомной электростанции уложен первый куб бетона. На месте нынешнего котлована поднимется здание высотой в двадцать обычных этажей с двумя реакторными блоками урано-графитного типа и могучими турбогенераторами. Станция будет ос-

нащена новейшими автоматическими системами, электронными счетно-решающими устройствами. Загрузку и выгрузку атомного топлива осуществит специальная машина с дистанционным управлением и оптической телевизионной наводкой.

(ТАСС).

В пионерском лагере «Мечта» шахты «Полысаевская-2» состоялась военно-спортивная игра, в которой приняли участие учащиеся 5-х классов. В программе: преодоление участков химического и радиоактивного заражения, отражение «танков» и взятие опорного пункта «противника». Ребята в этой игре показали смелые и хорошие действия, быстро ликвидировали препятствия на марше, проявляя личную смекалку, находчивость и инициативу. Полученные ими знания в школе прочно закреплены практически в проведенной военно-спортивной игре.

На снимке: звено сандружинец — участниц военно-спортивной школы.

В. КАРПОВ.

# Литературная страница

А. ШИШКИН.

## Осеннний ВАЛЬС

Стояли на мостах, в беседках тесом крытых, бродили по местам давным-давно забытым. Вдруг из дождя и тьмы пробился вальс старинный, забытый, как и мы, среди проспектов длинных. Его дождем секло, его бросало ветром — в оконное стекло, на стылость голых веток. А вальс не умолкал, а вальс звучал, как вызов, — и каплями стекал с балконов и карнизов. И вспоминалось вдруг под вихрь звуков плавных, как просто до разлуки все было в самом главном. Той простоты уж нет. Слова под спудом боли. Отвиделись во сне, перегорели, что ли. Фонарь вдали погас и в сердце что-то гаснет.. Как странно слышать вальс в осеннею ненастю.

## СТАНИСЛАВ ЕЖИ ЛЕЦ. «НЕПРИЧЕСАННЫЕ МЫСЛИ»

Как знать, что совершил бы Колумб, не открыл он Америки.

Труднее всего поджечь ад.

Незнание законов не снижает ответственности, знание — довольно часто.

Настоящий враг никогда тебя не покинет.

У человека есть еще одно превосходство над машиной — он умеет набивать себе цену.

Будущие Дарвины могут выдвинуть теорию, что высокоразвитые существа (к которым принадлежат и они) произошли от человека. Вот будет номер!

Кошмар будущего — говорящие памятники.

Лучше «Вход воспрещен» нежели «Нет выхода».

Я красивый, я сильный, я умный, я хороший. И все эти качества открыл в себе я сам!

Из рая изгнали только Адама и Еву. А как выбрались оттуда на свободу львы, орлы, обезьяны, блохи и т. п. А яблоки?

Петух поет и в то утро, когда из него сварят бульон.

Не знаю, были бы рыбы немы, знают они столько секретов, что мы...

Французская революция преподала наглядный урок — проигрывает тот, кто теряет голову.

Не води шашни с кухаркой тирана, можешь отравиться его отбивной.

Некоторые прочат мне мимолетную славу. Думают, что я пишу о них.

Я боюсь ангелов; по своей доброте они согласятся стать дьяволами.

От того ль, что упрям, не прощал мелочей.  
Может быть, я и прав, но в безлунье ночей.  
барабанит во мне сердце трудное «нет». Мне моя правота, как морщинки у рта, как счастливый билет

на застрявший трамвай.  
Через наледи лет слышу горечь — «прощай!» и над буйностью трав: «Может быть, ты и прав». Дремлет память, как еж, никого не вина. Сердце, что же ты, что же не прощаешь меня?

Сквозь иголчатость пихт, над травою, как шели, дождь прошел и утих, будто вовсе не шел. Дождь прошел и утих, как в ночи разговор, мне лицо остудив, погасив мой костер. Но какие ветра, но какие дожди,

хоть бушуй до утра, смогут боль остудить?! Думал версты спасут. От тебя. От себя. Думал: память — не суд, можно жить не любя. Не запомню других ни ладоней, ни губ. Дождь прошел и утих, я, как дождь, не могу.

А. ПОПОВ.

## ТОПОЛЯ

Здесь глаз невольно заскучает —  
Сухая, жесткая земля.  
Как будто нас не замечают,  
Плынут под ветром тополя.  
Куда плывут?  
Зачем плывут?  
Они ответа не дают.  
Они шумят,  
Весь день шумят.

Их здесь немного — тополей,  
От этого они дружней:  
Они друг друга ободряют,  
Скрывая это от людей.  
Но все же люди ощущают,  
Что им деревья посыпают  
Свой незатейливый уют.  
И тополя плывут,  
плывут....

## ДВЕ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

— Жизнь подобна музыке... раскрою, Многое сравненьем упростиш: В ней есть взлеты, есть паденья... Но и — Есть в ней неизменный

— Но, мой друг, по правде уж скорее Музыка лишь слепок с бытия: Как живем, как любим, как стареем лейтмотив, Бах, Бетховен, он... и ты, и я.

## СКАЗ О ТАБАКЕ — „ДИФИСИТЕ“

Т ОГДА я еще не был курицем. И даже не знал, что курицем табак так необходим.

... На землянке генерала Петрова на этот раз велся совсем необычный разговор — не по военной линии.

— Я сегодня ох и злой, — шутит генерал.

— За логом живет старик-пасечник, у него есть табак, — подает спасительную соломинку начштаба. — послать бы...

— Да, братец, сейчас легче немецкого генерала поймать, чем осьмушку махорки добить...

Сегодня, спустя 28 лет, я вспоминаю этот диалог генералов. И все от того, что стал курицем.

Правда, после войны и до прошлого года я курил только «Беломор». А за последний год перепробовал изделия всех табачных фабрик. Одним словом, плавал на «Прибо», летал на «ТУ», побывал на «Шипке», замерзал на «Севере», попал на «Огонек» и видел обманчивый «Дымок», даже снисал корейский «Сон».

Я с детства еще знал о вреде курения, что курицем кашляют так, что их даже воры предпочитают обходить. Но один случай опрокинул

мою доктрину о вреде табака.

На днях я зашел в поликлинику. Заболела горло. Встал в очередь. Был один среди женщин. Вдруг, врач позвал меня без очереди. Обычных вопросов не последовало.

— Что у вас есть курить? — измученно спросил доктор.

— Ничего, — ответил я.

— Ждите очереди, — сказал врач.

— Следующий.

Осоевая слущившееся, я поклонился восторгом. Зашел в магазин. Встал у прилавка, где раньше были папиросы. На полках — сказочные дворцы

марках, так что время пролетело незаметно. Девушка была такая загорелая, стройная и обаятельная, что я, не мешкая, открыл ящик с альбомом.

Осмотрив альбом, она старалась сдерживать свои восторги страстной коллекционерки. Она была такая утонченная, скромная и благовоспитанная, что, случись наша встреча в начале минувшего столетия, я забыл бы ради нее весь мир. Когда мы подошли к серии «Животные Австралии», мне захотелось пасть перед ней на колени и просить руки.

— А теперь будет коричневая с Францом Иосифом, — неожиданно молвила она.

Я перевернул страницу и, действительно, ее предсказанное сбылось.

— Сейчас начнутся польские довоенные, — добавила девушка, — а потом будет эта смешная сиреневая из Гватемалы. Обидно только, что с изъятием!

Как это ни странно, но девушка оказалась права. Все было точно так, как она предугадала. Я был ошарашен. Альбом, признаться, мне приходилось показывать не в первый раз, но тем не менее я знал его не так хорошо, как она.

— Еще Китай, царская Россия и конец, — сказала гостья.

— А вы откуда знаете? — поинтересовалася я.

— Я смотрю этот альбом, наверное, уже в двадцатый раз, — ответила девушка, скромно потупив взор.

Последние страницы мы пробежали галопом, скорее, ради приличия. С предложением я решил повременить, пока не встрету другую девушку, на которую мой альбом произведет более сильное впечатление.

Перевела Мира БЕЛЕВИЧ.

из мыла всяких сортов. Иду дальше. Слыши:

— Что не весел, дружок?  
Напротив — Мишка.

Какая удача! Мишкина теща работает в магазине уборщицей. Минут через десять из-под ее фартука в мой карман перекочевала пачка «Беломора».

— Эх, дифисит, а те бы больше дала, — посочувствовал уборщица.

Я помчался в поликлинику. Без спроса вошел в кабинет врача, вынул пачку и мы закурили. Когда накурились, врач спрашивал:

— Что у вас болит?  
— Все в порядке.

— Следующий.

Осоевая слущившееся, я поклонился восторгом. Зашел в магазин. Встал у прилавка, где раньше были папиросы. На полках — сказочные дворцы

— Что у вас болит?  
— Все в порядке.

— Следующий.

А. АФАНАСЬЕВ.

В. ТОМИЛИНА.

СОЛИДАРНОСТЬ  
За кота и за юлу  
Брат с утра стоит  
в углу.  
Плачет Светочка всерьез —  
Жалко братика  
до слез.  
Походила, покричала.  
Вдруг затихла.  
замолчала,  
Света плакать перестала.



САТИРА И ЮМОР

ЯНУШ ОСЕНКО

## АЛЬБОМ

Когда-то, лет этак восемь тому назад, нравы девушек были настолько строгими, что для посещения однокового мужчины им нужен был благовидный предлог, что они делают это с совершенно другой целью, нежели принято нормально.

В те годы считалось хорошим тоном приглашать юных прелестниц смотреть филателистические альбомы. Просто так, то есть без предлога, в гости приглашались лишь те девушки, знакомство с которыми не делало чести мужчине.

В наше время нравы изменились настолько, что альбом с марками перестал быть непременной принадлежностью. Может быть, а может и не быть, «Загляни вечерком», — говорим мы, и точка. Говорить о телевизоре или магнитофоне излишне, и делается это, скорее, из болтливости, чем по необходимости.

Но, повторю, когда-то было иначе. Даже самый зажоренный соблазнитель не шел в наступление без альбома. Для меня это была истая мука, поскольку с детских лет коллекционирование марок представлялось мне верхом кретинизма. Надо сказать, что большинство моих знакомых придерживалось того же мнения, и поэтому в особо экстременных случаях мы одолживали альбом у одного нашего товарища, ярого филателиста. Сердце у него было голубиное, и он безропотно давал нам альбом. Его альбом все время ходил по рукам, и бедный коллекционер не мог пополнить своего собрания ценных приобретениями.

В конце концов после долгих странствий альбом попал ко мне. Я, недолго думая, отправился в парк. Чутье не обмануло меня: на первой же скамейке сидела прелестная, голубоглазая филателистка. По дороге домой мы весело беседовали о погоде и новых

Что за шир  
Все Светки тут?  
Есть девушки  
не дают.  
После завтрака она  
Почему-то голодна.

# ЧТО ПРОИСХОДИТ В ИОРДАНИИ

Расправа над коммунистами в Судане и наступление правительства иных иорданских войск на базы палестинского движения сопротивления в Иордании привлекли внимание мировой общественности к тревожному положению в двух этих странах Арабского Востока. Общим для этих трагических событий являются попытки реакции на несущий удар по подлинно патриотическим силам, находящимся на первой линии огня в борьбе против империализма и израильской агрессии.

События в Иордании ставят под угрозу не только будущее этой страны, но и судьбу палестинского арабского народа.

Как известно, в результате первой арабо-израильской войны 1948-1949 гг. палестинские арабы остались без родины: часть территории, отведенная решением ООН о разделе Палестины для независимого арабского палестинского государства, была захвачена израильскими войсками, а остальная часть отошла к Трансиордании, которая с тех

пор стала называться Иорданией. Из 1.237 тысяч арабов, живших в Палестине в 1947 г., около 900 тысяч оказались на положении изгнанников. Вот уже третий десяток лет большинство их проживает в лагерях беженцев на иорданской территории. Израильская агрессия в июне 1967 г. и захват оккупантами всей западной части Иордании вынудили беженцев переместиться в Восточную Иорданию. Возникшее там за последние годы палестинское движение Сопротивления стало влиятельной силой в борьбе за возвращение оккупированных Израилем арабских территорий и ликвидацию последствий израильской агрессии.

Стремясь увековечить оккупацию арабских земель и воспрепятствовать развитию антиимпериалистической революции, агентура США спровоцировала целую серию столкновений между королевской иорданской армией и палестинскими партизанами. В конце прошлого и начале нынешнего года правительственные войска развернулиши-

рокое наступление на позиции палестинского движения Сопротивления. Тогда благодаря энергичному вмешательству ОАР и других арабских государств междуусобное кровопролитие было прекращено. Однако в июле этого года иорданская армия возобновила операции против партизан. Базы палестинских партизан и лагерь беженцев в районах Джараша и Аджлуна в течение нескольких суток подвергались ожесточенному артиллерийскому обстрелу и атакам авиации и танков. В результате, как заявил представитель иорданской армии, «Все базы палестинских партизан на территории Иордании ликвидированы». Премьер-министр В. Тельль объявил, что Иордания расторгает каирское и амманское соглашения, закреплявшие за палестинским движением Сопротивления право действовать на иорданской территории. Боевые отряды палестинского движения Сопротивления были вынуждены перебазироваться в Сирию.

Обращает на себя внимание

тот факт, что удар по силам Сопротивления, которому руководил сейчас израильская пехота, был нанесен вскоре после визита в Тель-Авив директора центрального разведывательного управления США Хелмса. Иорданские события подтвердили еще раз, что американский империализм остается злейшим врагом национальных интересов арабских народов.

Действия иорданского правительства вызвали бурную реакцию всего арабского мира. Их решительно осудило правительство ОАР, Сирия и Ирак закрыли границу с Иорданией.

Наступление реакции побудило многочисленные организации палестинских арабов забыть свои разногласия и создать единное военное командование.

В ближайшие дни положение в Иордании будет рассмотрено на совещании глав арабских государств и правительства. Народы Арабского Востока ждут от этого совещания конкретных решений, направленных на укрепление единства и ограждение национальных интересов от присловий империализма.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

## Расправа с А. Х. Махдубом

КАИР. Радио Омдурмана сообщило, что военный трибунал приговорил Генерального секретаря ЦК Суданской коммунистической партии А. Х. Махдуба к смертной казни через повешение. Ещё говорят, что утверждённый генералом Нимайри, приведен в исполнение.

## Гнев и возмущение

Обуздать силы реакции в Судане! Остановить кровавый террор! Прекратить преследования патриотов! Эти требования звучат в выступлениях участников митингов, проходящих в Москве, Ленинграде, Баку и других городах Советской страны.

Развязанным в Судане террором против коммунистов и других патриотов возмущена прогрессивная общественность всего мира. Зарубежная пресса публикует материалы, свидетельствующие о гневном осуждении массовых расправ с коммунистами и другими суданскими патриотами. Газеты печатают заявление ТАСС о событиях в Судане. Польская «Трибуна людь» отмечает, что «выгоду из нынешнего положения в Судане могут извлечь только реакционные силы и империалистические круги».

Решительный протест против казней и массовых репрессий, которым подвергаются в Судане и в чем неповинные люди, выразил Всемирный Совет Мира, то, что происходит в Судане, не только наносит ущерб суданской нации, но и серьезно ослабляет единство антиимпериалистического фронта, говорится в телеграмме ВСМ хартумским властям.

Главно осудила репрессии в Судане Всеобщая конфедерация труда Франции. В опубликованном заявлении ВКТ потребовала немедленного прекращения этих кровавых репрессий и освобождения из тюрем всех демократов.

## Ритм страды

Как сообщило ЦСУ СССР, 28 июля хлеборобы страны скосили зерновые и зернобобовые культуры с площади 22 миллиона 740 тысяч гектаров. На трех четвертях из них валки обмолочены.

## В полете «Молния-1»

28 июля 1971 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1». Спутник предназначен для дальней телефонно-телефрафной радиосвязи, а также передачи программы Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии. (ТАСС).

## Отдел находок

Найден мужской велосипед зеленого цвета. Получить его можно по адресу: улица Кирпичная, 48.

Обращаться после шести часов вечера.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Глинского, 17.

Заказ № 6497. Тираж: 27.077.

# ЖУРНАЛ «НА СТРОЙКАХ РОССИИ»

Среди строительных журналов, выпускаемых у нас в стране, «Настройках России», орган Государственного комитета Совета Министров РСФСР по делам строительства, — единственный, основное направление которого организация и управление строительством и научная организация труда. Рассчитан он главным образом на технический состав — работников треста и строительных управлений, начальников участков и цехов, мастеров и бригадиров, а также проектировщиков.

С целью оказания им активной помощи в успешном осуществлении намеченной XXIV съездом КПСС программы капитального строительства центральное место в журнале занимают статьи и информации о научной организации труда и производства, современных методах управления и комплектации, внедрении в строительство новейших достижений науки и передового опыта, максимальной механизации труда, максимальной механизации и передовых технологий и материалов. Помимо

мешаемые в журнале статьи по теории и практике автоматизированных систем управления, сетевому планированию и прогрессивным проектам производства работ делают его в условиях новой экономической реформы настольным пособием для каждого инженера, техника, бригадира.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev на встрече с избирателями 12 июня 1970 года сказал: «На фронтах строительства коммунистической экономики наука побеждает это по существу наука управления! Поэтому изучать науку управления, а если надо — и переучиваться — становится первой обязанностью наших кадров!» Журнал «Настройках России», освещая наиболее актуальные вопросы организации строительства, помогает в овладении наукой управления. Он публикует в каждом номере занятия постоянно действующего практического семинара по системам управления строительством с участием крупнейших специалистов по этим проблемам. Введена постоянная руб-

ка «Внедрять автоматизацию в проектирование».

Широко представлены разделы научной организации труда с приложением карт трудовых процессов строительного производства, а также производственно-технологической комплектации контейнеризации. Статьи о работе строительного транспорта охватывают такие вопросы, как централизация перевозок строительных грузов, выбор оптимальных маршрутов, перевозки по поточно-послойным графикам, использование ЭВМ для организации работы транспорта, правильное формирование парка машин, изготовление специализированных транспортных средств.

В числе основных тем — опыт строительства в условиях сурового климата, разработка мерзлых грунтов, механизация монтажных, свайных, погрузочно-разгрузочных работ. Большое внимание уделяется комплексной механизации и автоматизации строительного производства, ремонтно-реконструктивным работам, обслуживанию и ремонту машин и механизмов.

Специальные разделы «Новое

в технике строительства» и «Внедряйте на своих стройках» содержат короткие технические заметки о новых машинах, механизмах и инструментах, разработанных научно-исследовательскими институтами, предприятиями, организациями, творческими группами изобретателей и рационализаторов и отдельными новаторами. О зарубежных новинках рассказывается в разделе «Техника за рубежом». На страницах журнала видное место отводится показу технических достижений, предоставленных на ВДНХ СССР.

В розничную продажу журнал «Настройках России» не поступает, получить его можно только по подписке. Подписка производится в любом почтовом отделении, во всех агентствах Союзпечати, а также в общественных распространителях печати по месту работы. Стоимость журнала на год — 3 руб. 60 коп.

ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ! ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОИ ЖУРНАЛ, ШИРЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПУБЛИКУЕМЫЕ В НЕМ МАТЕРИАЛЫ В СВОЕЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ!

12.00 Новости.  
12.05 Для детей. Мультфильмы  
12.45 «Тебе, юноша».  
13.30 «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника».  
14.00 Концерт мастеров искусств и коллективов художественной самодеятельности, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника.  
15.50 В эфире — «Молодость». «Встреча». Передача по письмам телезрителей.  
16.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».  
17.45 Новости.  
18.00 «Клуб кинопутешествий»

### КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.  
19.02 «На магистралях пяти-

ТОЛЬКО ПОГИБШИЙ  
ОТВЕТИТ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
2 августа

МУЖСКОЕ ЛЕТО

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

1 августа

ГЕРОИ РЕЗЕРВА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
2 августа

СЕДЬМОЙ ГОД

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Сеансы: 31 июля 31 августа

С 19.00 до 20.25 — перерыв.  
**МОСКВА**  
20.25 Программа передач.  
20.30 «Середина неба». Премьера телевизионного спектакля.  
21.40 Концерт эстрадного оркестра.  
22.05 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 15-я серия.  
23.05 Романсы П. И. Чайковского.  
23.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ,

1 АВГУСТА  
МОСКВА

11.55 Программа передач.

Сеансы: 11.30, 4, 6.50,  
9.30.

СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ

Сеансы: 10, 2.30.

КЛУБ ГРП

31 июля и 1 августа

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

31 июля и 1 августа

ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

31 июля 31 августа

Сеансы: 11.30, 4.10, 7.40.

«ПОБЕДА»  
31 июля  
ХАМРАЗ  
(2 серии)

Сеансы: 11.30, 4.10, 7.40.

ОРЛЫ РАНО ВЗЛЕТАЮТ

Сеансы: 10, 2.20.

1—2 августа  
ХАМРАЗ  
(2 серии)